

# От директора сельской школы до министра

8 августа юбилей отмечает министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов



**Кандидат педагогических наук, доцент Юрий Иванович БИКТУГАНОВ** прошел трудовой путь от директора деревенской школы до министра образования и молодежной политики Свердловской области. Его вклад в развитие этих направлений не оценим. Как члену правительства Юрию Ивановичу удалось решить острую проблему нехватки детских садов. За это он был награжден Почетной грамотой Президента России.

Юрий Иванович много сделал и для школ – активно руководил процессом по привлечению средств на строительство школ, инженерных и творческих центров, выполняя стратегические задачи региона, поставленные перед ним.

Так был создан и уральский «Сириус» – фонд выявления и поддержки талантливых детей «Золотое сечение», в разных уголках области открылись и продолжают открываться детские технопарки «Кванториум», реализуется губернаторский проект «Уральская инженерная школа». Сегодня Юрий Иванович отмечает 65-летие.

Есть на карте Свердловской области точка – деревня Верхний Бугалыш, в 39 км от Красноуфимска и около 200 км от Екатеринбурга, почти на границе с Башкирией.

Именно в этом замечательном месте 8 августа 1959 года и родился министр образования Свердловской области Юрий Биктуганов.

В своей работе он, как принято говорить, прошел все ступени профессионального мастерства. Окончив 10 классов в Верхнебугалышской средней школе, поступил в Свердловский государственный педагогический институт на физический факультет. По окончании вуза, получив высшее образование по специальности «Учитель физики и астрономии», молодой специалист Биктуганов вернулся в родные края.

На протяжении нескольких лет работал по специальности: был директором Саргаинской и Приданниковской средних школ. При этом не только руководил образовательными учреждениями, но и продолжал учить детей физике. Профессионализм и любовь к своему делу Юрия Ивановича были замечены и отмечены. Став начальником Управления образования в городском округе Красноуфимск, затем заместителем главы, занимался социальной политикой в городском округе Красноуфимск.

В 2010 году Юрий Иванович был назначен заместителем председателя правительства Свердловской области. На этом посту он решал вопросы реализации федеральных и областных целевых программ. В частности, отвечал за проект возрождения Верхотурья. В 2011 году Юрий Биктуганов получил возможность уделять больше времени делу своей жизни: его назначили министром общего и профессионального образования Свердловской области с сохранением должности ви-

це-премьера. Самой первой и главной его задачей на этом посту была реализация в области проекта «Наша новая школа». Нужен был человек, способный решить целый комплекс задач, связанных с образованием. И он с ними успешно справился. К тому времени Юрий Иванович на своих прежних постах достиг значительных результатов: способствовал увеличению сети дошкольных образовательных учреждений, вывел на новый материально-технический уровень школы, колледжи и техникумы.

Коллеги Юрия Ивановича отмечают: секрет его профессиональных успехов – в умении строить свою работу на реальной оценке состояния дел в отрасли, в глубоком знании и понимании основных проблем и особенностей в сфере образования. Это позволяет ему грамотно определять приоритеты, выстраивать эффективные взаимоотношения с главами администраций, руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, работать системно, последовательно, с прицелом на будущее.

**Редакция «Областной газеты» поздравляет Юрия Ивановича Биктуганова с юбилеем! Благодарим за конструктивное профессиональное сотрудничество, отзывчивость и оперативность, желаем долгих лет жизни, здоровья и благополучия!**



**Светлана  
УЧАЙКИНА,**

министр культуры  
Свердловской области

**Уважаемый Юрий Иванович!**

В день Вашего юбилея примите самые искренние поздравления и добрые пожелания от всей сферы культуры Свердловской области!

Вы прошли длинный трудовой путь от школьного учителя до заместителя председателя правительства Свердловской области и министра. Но занимая важные и ответственные посты, Вы сохраняете в себе главное качество настоящего педагога – умение отдавать свое сердце детям.

Уверены, что не только большой управленческий опыт и профессионализм, но и неподдельная любовь к театру и русской культуре в целом помогают Вам эффективно решать задачи всестороннего развития системы образования Свердловской области.

Желаем Вам дальнейшей созидательной работы, доброго здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях!



**Виктор  
КОКШАРОВ,**

ректор Уральского  
федерального университета

**Уважаемый Юрий Иванович!**

От всей души поздравляю Вас с юбилеем! Вызывает большое уважение Ваша работа по совершенствованию системы образования и эффективному использованию научного потенциала Свердловской области. Благодаря Вашим усилиям растет профессионализм педагогических кадров и качество подготовки уральских выпускников. Вы известны как человек слова и дела. Ваши управленческий опыт, профессионализм, знание актуальных проблем помогают Вам эффективно решать задачи всестороннего развития нашего региона.

Также хочу особо отметить Вашу неизменную преданность интересам родного края и нацеленность на конструктивное взаимодействие на благо общего дела. Обратившись к Вам, можно всегда рассчитывать на доброжелательность и компетентность, а достигнутые договоренности совершенно точно будут выполнены.

Уральский федеральный университет всегда открыт к сотрудничеству с Вами при реализации проектов в образовании и науке, от которых напрямую зависит развитие региона и повышение его конкурентоспособности. Уверен, что совместными усилиями мы продолжим успешно реализовывать колоссальный научно-образовательный потенциал Свердловской области.

Желаю Вам новых созидательных инициатив и успехов в их реализации, энергии, оптимизма, поддержки коллег. Всего наилучшего Вам и Вашим близким, личного счастья и благополучия.



**Леонид  
РАПОПОРТ,**

министр физической культуры  
и спорта Свердловской области

**Уважаемый Юрий Иванович!**

Примите самые искренние и добрые поздравления в день Вашего юбилея!

Вы – сильный, волевой, целеустремленный человек! Мы всегда с Вами работаем в надежном партнерстве! Пусть Ваши разносторонний опыт и мудрость всегда помогают в достижении поставленных целей, душевное тепло друзей и близких вдохновляет на реализацию самых смелых идей и планов.

Крепкого Вам здоровья, успехов в делах и благополучия!